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TORNATA DEL 24 GENNAIO 1866 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE AVVOCATO MARI. 

SOMMARIO. Lettura di un disegno di legge del deputato Salvagnoli sulle servitù di pascolo nelVex-principato 
di Piombino. — Avvertenza per la nomina di commissari. — Lettera di annunzio della morte del senatore 
Massimo D'Azeglio. =• Verificazione di elezioni — Convalidamelo di quelle del 4° collegio di Torino e di 
Campobasso — Relazione su quella di Sannazzaro, imputata d'irregolarità e di corruzione — Dichiarazione 
del deputato Sineo riguardo all'eletto — È deliberata un'inchiesta giudiziaria. — Interpellanza del deputato 
Ricciardi intorno ai sussidi all'emigrazione veneta e ad alcuni arruolamenti — Risposta del ministro per 
V interno. = Proposta del deputato Min ghetti per una deputazione incaricata di assistere alle funzioni funebri 
per il senatore Massimo D'Azeglio —Avvertenza del ministro per l'interno, e adesione del deputato Mordini 
— È approvata. — Intorno all'elezione di Soresina si passa all'ordine del giorno sull'inchiesta, e s'inviano 
le carte al guardasigilli — Convalidamelo delle elezioni di Chiaravalle e di Chieti — Relazione su quella di 
Air ola — Proposizione sospensiva del deputato Ricciardi — Osservazioni dei deputati Cancellieri, relatore, 
e Lazzaro,e opposizioni dei deputati Romano Giuseppe e Minghetti — La sospensione è respinta, e l'elezione 
è convalidata — Elezione di Borghetto — Ideputati Puccioni, Cadolini e Speciale oppugnano l'inchiesta 
;proposta, e sostengono l'annullamento per irregolarità — Osservazioni ¿¿lei deputati Miceli, relatore, 
La Porta e Sanguinetti in sostegno dell'inchiesta — Annullamento dell'elezione — Convalidamento di altre 
elezioni. 
La seduta è aperta alle ore 11/2 pomeridiane. 
MACCHI, segretario, legge il processo verbale della 

tornata precedente, il quale è approvato. 
BERTEA* segretario, espone il sunto delle seguenti 

petizioni : 
10.861. Reggiani Giovanni di Forlì, fa istanza per-

chè a'termini del decreto del governatore delle Ro-
magne 11 novembre 1859 e in esecuzione dell'ordinanza 
ministeriale 3 luglio 1860, numero 1057, la di lui fami-
glia, vittima dello scaduto Governo, possa conseguire 
quel compenso che la Commissione liquidatrice le ha 
assegnato. 

10.862. Guarino Vincenza vedova di Michele Tura 
di Napoli, reclama contro la violazione dell'articolo 79 
della legge sul reclutamento militare a riguardo del di 
lei figlio Vincenzo, il quale, sebbene sia stato ricono-
sciuto dai Consigli delle leve del 1842 e del 1843 af-
fetto da manìa, non ottenne il congedo di riforma, ed 
anzi venne rimandato alla leva del 1844. 

10.863. Bellantuomo Francesco e altri sei sacerdoti 
addetti al servizio della chiesa cattedrale di Mola di 
Bari si rivolgono alla Camera perchè siano rispettati 
iloro diritti nella conversione dell'asse ecclesiastico. 

10.864. Gambetti Lorenza di Siena, nell'esporre che 
nel 16 giugno 1864 ottenne una delle doti di lire 117 60 
di fondazione dei grancluchi Ferdinando I e Cosimo II 
a carico della cassa del regio spedale degli Innocenti 
di Firenze per valersene nel caso di matrimonio, si la-

SESSIONJS D E L 18G6 — C A : . ; : D E I D É I - U T A T Ì — Discussioni. 62 

gna che le venga denegata perchè il certificato dell'ora 
contratto matrimonio le fu rilasciato dal sindaco e non 
dal parroco, come pure perchè il matrimonio non fu 
celebrato col rito cattolico romano. 

10,865. 65 studenti del 3° e 2° anno di giurispru-
denza nella regia Università di Pisa chiamano l'atten-
zione della Camera sul regolamento 8 ottobre 1865 
non che sugli aggravi e sui danni dal medesimo arre-
cati tanto al corso de'loro studi, quanto alla loro con-
dizione economica. 

OMAGGI. 

PRESIDENTE. Hanno fatto omaggio alla Camera : 
Ministero delle finanze : 400 copie dell' Annuario di 

quel dicastero pel 1865. 
Senatore conte Arrivabene ; 6 esemplari d'un suo 

scritto sull'Abolizione del dazio-consumo nel Belgio e 
nell'Olanda. 

Cavaliere Eusebio Scaglia capo sezione al Ministero 
dell'interno : 2. copie del Manuale per l'amministra-
zione delle opere pie. 

Ingegnere Pietro Passerini da Grosseto : 10 esem-
plari del suo rapporto relativo ad una Colonia da tras~ 
ferirsi nella Maremma Grossetana, 

Morelli Domenico da Napoli : l'esemplare delle sue 
Considerazioni sulla legge provincia e comunale. 


